

# 紧盯消费热点 加强节日期间食品安全监管



本报讯（通讯员 陈建辉 全媒体记者 袁嘉翊）“民以食为天，食以安为先。”近期，如东县市场监督管理局掘港分局紧盯热点问题，利用“三招”，提升监管实效。

为切实维护广大消费者合法权益，保障辖区人民群众食品安全，掘港分局积极开展春节食品安全检查。针对春节应节商品，聚焦茶叶、烟酒、水果、肉类、海鲜水产等领域，依法严厉查处侵权假冒、过度包装、消费欺诈等违法行为；同时，督促食品生产经营者落

实食品安全主体责任，加强食品安全风险排查管控，认真执行食品安全管理制度，特别对肉类产品、水产制品、酒类、河豚、药食同源中药材等食材食品，严格履行进货查验和索证索票义务，严格把关原辅料采购、生产过程控制、质量检验等环节，严禁采购、生产、加工、销售不符合食品安全标准的食品，确保人民群众“舌尖上的安全”。

“你点我查”活动是一种公众参与食品安全监管的方式，旨在提高食品安全治理的群众参与度，是加强餐

食品安全监管的一项重要举措，是广大居民更好了解餐饮单位食品安全情况的重要纽带。日前，掘港分局执法人员来到网红店铺开展检查，重点对食品安全信息公示、从业人员健康管理、经营场所环境卫生、餐用具清洗消毒、制止餐饮浪费落实情况、进货查验制度落实情况进行检查。从检查情况看，检查的店铺总体情况较好，能按照要求规范经营，制止餐饮浪费宣传到位。下一步，掘港分局将持续开展食品安全“你点我查”服务活动，不断创新“点”的方式，放大监督声势，保障人民群众“舌尖上的安全”。

“安全无小事，责任重于泰山。”近期，以“俄罗斯商品馆”命名的商铺层出不穷，消费者对部分商铺商品来源和宣传方式提出疑问。掘港分局随即对这些商铺进行了全面检查，检查主

要针对商铺的证照资质、商品来源、宣传用语及索证索票情况。执法人员核对了营业执照、食品经营许可证等，并检查了商品的进货渠道、产地证明和质量检验报告。对检查中发现的商铺使用“国家馆”“官方授权”等宣传误导消费者、国产商品包装与进口商品相似的问题，掘港分局采用约谈商家的方法，落实主体责任，督促商家确保商品来源可靠，执行进货查验，自查商品标签，明确区分并明确标示国产与进口商品。

食品安全与群众生活息息相关，和群众切身利益最为贴近，持续开展热点问题集中整治，是使群众获得感、幸福感、安全感更有保障的重要举措。掘港分局将继续探索“亮点”监管道路，走出“十招”“百招”，乃至“千招”新时代监管之路。

## 乡村振兴·富民惠民

### 稻田里长出『金』穗穗

——富禾粮业获江苏省好大米评选特等奖

本报讯（全媒体记者 张予钦 朱宇晔 通讯员 丁甫其）近日，在南京举办的全省优质稻米评比大赛中，袁庄镇的南通富禾生态粮业有限公司凭借稻米的卓越品质成为入围前十的唯一一家南通地区企业，并且取得了第四名的好成绩。

“在评选现场，工作人员将参加比赛的各款大米样品，按照统一的标准进行蒸煮，众评委参照好大米评选标准及要求，对参评样品按照编号进行了盲评，从大米的外观品质、食味品质等方面进行品鉴评分。”南通富禾生态粮业有限公司负责人顾文斌告诉记者，这批稻米此前参与第四届“南通市优质大米品种品鉴会”的评比，也获得了特等奖，这些奖项对于增加产品含金量，树立企业品牌有非常重要的推动作用。

“要想种出好大米，一定不能追逐产量。”顾文斌介绍，南通富禾生态粮业有限公司去年开始，挑选优质水稻品种，用50亩田试种高端大米。普通水稻还在育秧的时候，他们已经将所有秧苗移栽结束；在其他农户纷纷收割的10月，他们按兵不动，待到11月才开始收割，如此一来，成长期比普通水稻前后多出两个月时间，让水稻充分吸收养分和光照。收割完成后，不同于其他农户接连栽种小麦，而是在下肥深耕之后让土地进入休眠修养阶段。“冬闲养地，这就是种出好米的秘诀，而其中最关键的就是用肥。”顾文斌坦然告诉记者，栽秧施肥都是采用有机肥料，采取侧深施肥技术，缓释肥能够在保证水稻营养的同时防止氮含量过高，从而确保稻米品质，让大米口感香、糯。

目前，优质大米还在市场推广阶段，但是市场反映良好，主要销往上海、南京、浙江等一线城市，抢占高端米市场。“我们亩产大约1200斤左右，量虽然不多，但是营养价值高、口感好，填补了国内高端米的空白。”顾文斌说道。

### “12345工单”变“表扬信”

## 县政务大厅不动产登记窗口获点赞

本报讯（通讯员 陆海芳 全媒体记者 袁嘉翊）“窗口工作人员加班加点为我办理业务，让我感受到了他们的认真负责与热情周到！”近日，县政务大厅不动产登记窗口收到了一份特殊的“12345工单”，这封来自居民崔女士的“表扬信”，字里行间满是对窗口服务的认可。

不久前，居民崔女士在临近下班时间匆匆赶到如东县政务大厅不动产登记窗口，急需办理商品房买卖转移登记手续。窗口值班领导迅速行动，一方面对内协调导办、受理、审核等不动产登记环节工作人员，另一方面

向外对接税务部门，共同开展延时服务，为崔女士仔细审查申请材料、办理登记业务，完成商品房买卖转移登记手续。整个服务过程中，窗口人员良好的服务态度、熟练的业务操作、专业的工作能力，获得了崔女士的充分肯定与赞赏。

服务无止境，用心方致远。一直以来，县政务大厅不动产登记窗口秉持“登记为民”的服务宗旨，全力以赴为群众化解急难愁盼问题，全心全意为群众提供优质暖心服务，竭力打造“有态度、有速度、有温度”的不动产登记环境。



近日，位于曹埠镇的杭白菜蔬菜大棚里，工人们正在采收、分拣、装箱，一箱箱新鲜的杭白菜正准备发往各地市场。目前，大棚里约三分之一的杭白菜进入采收期，采收期将持续一个月。 全媒体记者 袁嘉翊 姜宁惠 摄

# 落实生育假需完善成本分担机制

□ 朱志成



育儿假就是15%，算了一下比请事假还贵三倍”……网友纷纷吐槽生育假难以落地的情况，也从侧面反映了当前我国强化生育激励与生育动力不足之间的矛盾愈发凸显。

近年来，不少地方为了鼓励生育，陆续修改了计划生育条例。女性产假普遍增至158天，配偶陪产假普遍增至15—20天左右……婚假、产假、陪产假、育儿假都有了明显变化，主要目的就是要增加对女性权益的保护，强调男性在生育中的作用，减少女性因此受到的职业歧视，让孕产妇有充足时间休养身心、陪伴孩子，减轻家庭的生育负担。

然而，政策的出发点是好的，执行起来难度却很大。对于企业而言，生育假政策的执行，势必会给企业带来用工连续性下降、用工效率降低，间接

增加用工成本的问题。对于职工而言，目前的就业环境仍然是“企业买方市场”，执意休生育假，职工会担心这对自身职业的未来发展不利。对于政府而言，生育假的成本分担机制存在明显失衡之处，大多数省市将生育假成本悄然向用人单位倾斜。

人口发展是关系中华民族发展的大事情。应该充分认识到，生育假是支持生育政策变革的核心制度，必须均衡政府、职工、不同用人单位之间承担的生育假成本，推动更多细化举措、制度的建立和完善，真正推动生育假从“纸面”变成“现实”。

一方面，要完善生育成本分担机制。以生育激励为目标，优化生育保险政策，将延长产假、陪产假和育儿假期间的津贴纳入生育保险的支付范围。同时，政府应采取诸如财政补

贴、税收优惠、创建女职工生育支持基金、完善生育津贴给付体系等政策，调节家庭和企业的生育休假成本，为女职工营造良好的社会生育环境和氛围。另一方面，要合理设计男女休假期限。不妨参照瑞典等国家做法，区分产假与育儿假功能，设置不可转让的母亲休假配额和父亲休假配额，缩短女性产假时间，延长父母育儿假时间，防止用人单位歧视女职工，实现男性与女性都能兼顾工作与家庭的性别平等。此外，还要根据年轻一代对于个人发展、家庭生活和生育意愿的有效需求，统筹兼顾提升总和生育率和女性就业率的双重指标，真正提高女性生育意愿和生育体验，推动生育假制度行稳致远，助力生育友好型社会的构建。

（摘自《南通日报》）



近日，由袁庄镇新时代文明实践所、文化站、未成年人保护工作站、团委联合举办的“墨香盈竹园，新春‘联’心曲”迎新春送春联活动在竹园村开展，书法家志愿者们现场泼墨，一张张红纸上，一个个蕴含吉祥寓意的汉字，在翰墨飘香中寄托新年的深情祝福与美好期盼，深受群众欢迎，同时营造了欢乐祥和、积极向上的新春氛围。

全媒体记者 张予钦 朱宇晔 通讯员 丁甫其 摄

# 凝聚正能量 构筑中国梦

